



Издается с ноября 2001 года

ФЕМИДА ҚАЛАМҰШЫ



ПЕРО ФЕМИДЫ

2002 ж., қаңтар

№ 3-4

январь, 2002 г.

Республикалық студенттік заң газеті * Республиканская студенческая юридическая газета

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

“День ООН в КазГЮА”

В декабре в КазГЮА прошла конференция в рамках “Дня ООН в КазГЮА”, посвященная Международному дню прав человека и 10-летию Независимости Республики Казахстан. Это мероприятие было организовано Союзом студентов КазГЮА. В конференции приняли участие студенты и преподаватели КазГЮА, а также представители ООН и других международных организаций в Республике Казахстан.

Круг обсуждаемых вопросов был посвящен проблемам прав человека и международной безопасности. Также прошли дебаты, тренинг по проблемам образования в области прав человека.

В КазГЮА прошла Международная научно-практическая конференция на тему “Проблемы борьбы с преступностью в контексте национальной концепции права”, посвященная памяти первого проректора – доктора юридических наук, профессора Еркина Газизовича Джакишева.

На конференции выступили известные ученые-криминалисты, специалисты в области уголовного права и криминологии. Отмечались заслуги Еркина Газизовича Джакишева в развитии и становлении современной отечественной криминологии, поднимались вопросы по проблемам развития криминологической науки и практики в мире.

Состоялись дебаты на казахском языке по теме “Оправдано ли введение рейтинговой системы в КазГЮА?”.

На сегодняшний день в КазГЮА действует старая система оценки успеваемости студентов, по которой знания студентов оцениваются по пятибалльной системе. Неординарным фактом стало то, что оппонентами студентов выступили преподаватели КазГЮА. Соответственно, студенты придерживались позиции “против”, а преподаватели – “за”.

Дебаты издревле являются одним из самых демократичных способов волеизъявления народа. В КазГЮА проблемы студенчества решаются демократичным путем.

“Лидерство и женщина в политике” – так был назван мини-семинар по проекту ОБСЕ, который проведен в КазГЮА для слушательниц, в основном состоящих из государственных служащих, работников акимата. Семинар вели тренеры Евгения Козырева и Лейла Мукашева.

Сегодня женщины активно входят во власть, политику, экономику, бизнес, являя собой пример профессионализма и самостоятельности. Однако положение женщин в нашем обществе далеко от желаемого. Они нуждаются в защите своих прав. Права женщин – права человека, навыки коммуникации для защиты их прав, как не допустить дискриминации – эти и другие гендерные вопросы были предложены для обсуждения слушательницам на семинаре.



© Новым 2002 годом!



НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ РЕКТОРА КАЗГЮА МАКСУТА СУЛТАНОВИЧА НАРИКБАЕВА

Друзья! Коллеги! Наши студенты! Вот и наступил новый 2002 год. Разные события пережили с вами мы в минувшем году. Мы, граждане Казахстана, гордимся своей страной, ее независимостью, достижениями. Мы гордимся тем, что наша Академия считается одним из элитных вузов, флагманом отечественного юридического образования. Мы гордимся и дорожим сплоченностью профессорско-преподавательского коллектива, профессионалами своего дела. Наша молодежь – это наше будущее, ей жить и создавать. Я надеюсь, студенты КазГЮА будут достойными кадрами нового правового государства! Желаю вам счастья и благополучия, успехов в учебе и работе, здоровья, чтобы в новом году сбылись все надежды и мечты!

ЗВАНИЕ

Уважаемый Максут Султанович! Поздравляем Вас с присвоением высокого звания – Академика Международной Академии Наук Высшей Школы. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и успехов в работе.

Коллектив и студенты КазГЮА

10 лет Независимости

НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Я люблю свою землю, свой народ. Казахстан сегодня – это общий дом, где живут представители 120 национальностей. Нам – 10 лет. Мы все строим наше государство, свое будущее. Мы все патриоты нашей общей Родины. Мы открыты всем.

Казахи испокон веков славились своим гостеприимством, радушием. В лихую годину разных исторических эпох здесь находили приют и уже оставались навсегда многие народности. Доброжелательность, традиции и обычаи казахского народа самобытны, уникальны. Сегодня мы едины, мир и согласие стали главным достоянием казахстанского общества.

Наше поколение живет в век скоростей и перемен, но именно нам выпала уникальная возможность изменить жизнь и мы хотим, чтобы было лучше. Да, сейчас трудно. Если оглянуться назад, разве сладко жилось нашим дедам и отцам? Голод, мор, массовые репрессии, войны Гражданская и Великая Отечественная, послевоенная разруха... Но страна поднялась из руин. За советский период было построено индустриальное, высокоразвитое государство. Пришло другое время, сменился строй, нам дали свободу и независимость, заложили основы правового государства, провели радикальные реформы, увя, не всегда приветствуемые нами. И главное сейчас не в том, на каком отрезке пути мы находимся, а в том, куда движемся. Мы должны идти дальше, ведь у каждого поколения есть своя задача.

Шекспир говорил, что в жизни людей бывают моменты прилива и отлива, но первый, если им воспользоваться, приведет к успеху. А если его упустить, то дальнейший путь будет протекать по мелководью. Я думаю, именно сейчас наступил этот момент.

Однажды мне приснился сон. Я уже взрослый человек. У меня семья, растет сын. Я работаю юристом, мои друзья занимаются бизнесом, наукой, политикой. Везде порядок, красиво, люди радостно приветствуют друг друга; на улице нет полицейских, потому что уровень преступности упал. Нет нищих и бомжей. У всех есть свое дело, любимая работа. Я прихожу домой, сын спрашивает у меня: “Папа, а что такое “Казахстанское чудо?” Я отвечаю: “Это все то, что мы сумели построить для вас, и продолжаем строить”. Хотя это и приснилось, но мое поколение сделает все возможное, чтобы мой сон сбылся наяву.

ДАМИР СУЕНТАЕВ, студент 1 курса предпринимательско-правового факультета КазГЮА

ВПЕРВЫЕ

“VIA LATINA AD JUS”

В первые дни нового 2002 года, в КазГЮА прошла олимпиада по латинскому языку среди студентов первого курса. Праздник латинского языка открыл профессор Ж.А.Абуов. В небольшой вступительной речи он подчеркнул, что латынь времени не подвластна и остается языком закона и порядка, государства и права. Поэтому проведение такого конкурса носит гуманистический характер. Кстати, латинский язык в Академии преподают уже два года наравне с другими дисциплинами, и, надо сказать, подобная олимпиада впервые проводится в Алматы.

Олимпиада проходила в два тура. В состав жюри – АРЕОПАГА (от греческого “AREOSPAGOS” – Верховный суд) вошли – заведующий кафедрой иностранных языков, доктор филологических наук, профессор Ж.А. Абуов, декан факультета международного права кандидат юридических наук, доцент К.Н. Котова, старший преподаватель кафедры гражданского права Н.Г. Сарсенов, кандидат филологических наук, доцент С.Н. Балмуханова, старший преподаватель Ж.Б. Дюсенбинова, кандидат филологических наук, старший преподаватель З.А. Муканова. Конкурсные задания, носили назва-

ния “Двенадцать подвигов Геракла”, которые участники олимпиады должны были “совершить”. Это- “Приветствие команды”, “Полиглот”, “Латинская лексика”, “Латинская грамматика”, “Латынь – язык римского права”, “Verba volucra latina” (знание латинских крылатых выражений), “Концертный номер”. При подведении итогов члены ареопага-жюри отметили высокий уровень подготовки и знания латинского языка участников олимпиады. Так, первое место было отведено 101 группе, второе и третье места – 105 и 102 группам. В заключение олимпиады участники исполнили знаменитый студенческий гимн “Gaudeamus”. Как известно, первоначальный текст был сочинен студентами Гейдельбергского университета в Германии в XIV веке, и с тех пор она стала популярной в университетах Европы, а потом и всего мира. Знакомая нам мелодия старинной песни была написана фламандским композитором Иоганном Окенгеймом (XV в). В 1874 г. великий русский композитор Петр Ильич Чайковский, используя мотив, написал новый музыкальный вариант гимна для хора и фортепиано. Организаторы олимпиады надеются, что праздник латинского языка станет традиционным и сделает честь КазГЮА.

гимн “Gaudeamus”. Как известно, первоначальный текст был сочинен студентами Гейдельбергского университета в Германии в XIV веке, и с тех пор она стала популярной в университетах Европы, а потом и всего мира. Знакомая нам мелодия старинной песни была написана фламандским композитором Иоганном Окенгеймом (XV в). В 1874 г. великий русский композитор Петр Ильич Чайковский, используя мотив, написал новый музыкальный вариант гимна для хора и фортепиано. Организаторы олимпиады надеются, что праздник латинского языка станет традиционным и сделает честь КазГЮА.

КАЗГЮА: СОБЫТИЯ ГОДА



Открытие площади Фемиды
в г. Алматы

Президент Республики Казахстан
Н.А.Назарбаев в КазГЮА, г. Астана



Присяга Фемиде
Дворец Республики



Делегация КазГЮА на приеме в университете
Северного Лондона



Международная
конференция
"День ООН в КазГЮА"



Представители ООН в КазГЮА



Президент Парламентской Ассамблеи
Совета Европы лорд Рассел Джонстон:
памятная запись в Книге почетных
гостей КазГЮА



КазГЮА в Грассе, Франция



Студенческий оркестр
народных инструментов
КазГЮА



Делегация КазГЮА
в Британской библиотеке
Лондон



КВН-2001